
Virtuelni portfolio BC BIltena                    
Od inicijalno uloženih 10.000 E ove nedelje je ukupna zarada  476.707,00 din.  Sada 

možemo sebi da priuštimo jedan 
dobar osamnaestokaratni Breitling 
Navitimer muški sat. Vreme je novac, 
zar ne?                                              
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Business 

Communications 

Bill Gates sledeći turista u svemiru. Osnivač 
informatičkog diva Microsoft, mogao bi da bude 
sledeći turista u svemiru, izjavio je ruski kosmo-
naut Fedor Jurčikin koji se na Međunarodnoj 
svemirskoj stanici (ISS) nalazi sa Charlesom 
Simonyjem, petim po redu svemirskim turistom. 
"Charles je rekao da se i Bill Gates sprema na 
putovanje u svemir"- izjavio je Jurčikin putem 
videokonferencije za medije. Space Adventures, 
firma sa sedištem u SAD koja organizuje turistič-
ka putovanja u svemir, saopštila je da još uvek 
nije kontaktirala Gatesa. Charles Simony je i 
sam stekao bogatstvo u Microsoftu kao sukrea-
tor programa Word i Excel, a za svemirsku avan-
turu je "iskeširao" oko $25 mil .  

Svetska borba protiv korupcije. Prva među-
narodna škola za borbu protiv korupcije 
biće otvorena u Beču 2009, objavio je 
generalni sekretar Interpola Ronald K. Noble 
uoči Svetskog kongresa za finansijski krimi-
nal u Bangkoku. Za borbu protiv korupcije u 
svetu i osnivanje škole biće uloženo 15 mil 
evra. Škola će angažovati eksperte iz javnog 
i privatnog sektora koji će obučavati inspek-
tore kako da prepoznaju i zaustave ovu 
vrstu kriminala. “Do sada su ovakvi slučajevi 
obrađivani “jedan po jedan” a od sada će 
se svi analizirati u cilju pronalaženja obraza-
ca u ponašanju i kreiranja sofisticiranijih 
načina za njihovo praćenje na globalnom 
nivou” – izjavio je Noble. 

Fortune Top10 najprofitabilnijih u SAD 
 

Kina pretiče SAD u izvozu. Prema podacima 
Svetske trgovinske organizacije, Kina će istis-
nuti SAD sa drugog mesta najvećih svetskih 
izvoznika. Sada je na trećem mestu po obimu 
izvoza, iza Nemačke i SAD, a samo u 2006. 
kineski izvoz je porastao za 27%. Za 
poslednjih 6 meseci 2006. dostigla je Ameriku 
i sigurno će je preteći do kraja 2007. Prema 
trenutnim stopama rasta, predviđa se da će 
Kina do kraja 2008. preteći i Nemačku. 
„Kineska izvozna ekspanzija i dalje je jaka”, 
kaže se u izveštaju Svetske trgovinske 
organizacije. „Kancelarijska i oprema za 
telekomunikacije su i dalje najači kineski 
izvozni artikli, ali i proizvodi kao što su odeća, 
gvožđe  i čelik”. Izveštaj STO dolazi u vreme 
rasta tenzije između Kine i SAD. Američki 
kritičari, kojima ovaj trend jako smeta jer im 
ugrozava pozicije, zameraju Kini za profit od 
potcenjenog kursa, vladinih dotacija,  barijera 
prema stranoj konkurenciji i zbog  
rasprostranjene piraterije.  

Naziv akcije Vrednost 
1. mart 

Vrednost 
19. april 

Komercijalna 
banka 

186.000,00 301.742,00 

AIK banka 133.254,00 242.874,00 

Dunav 
osiguranje 

127.200,00 196.704,00 

Univerzal 
banka 

  99.590,00 96.582,00 
 

Tigar 132.459,00 210.246,00 

Energoprojekt 
holding 

132.203,00 241.265,00 

Ukupna  
vrednost 

 810.706,00 1.287.413,00 

Obmanjivanje studenata? Sallie Mae, kom-
panija iz SAD koja odobrava zajmove stu-
dentima je prodata za $25 mlrd. Advokat 
Andrew Cuomo kaže da su ove pozajmice 
postale unosan posao u SAD i nakon diplo-
miranja studenti u proseku duguju $20 
000. Američka javnost je ovih dana okupi-
rana pričama o manipulaciji zajmodavca 
koji savetima kako da potroše kredite, 
navodno, obmanjuju studente.  

Ko želi da investira u hotel u Bagdadu. Grupa 
preduzetnika nudi investitorima da ulože $5 mil u 
rekonstrukciju zgrade od 58 stanova u delu poru-
šenog Bagdada kako bi je pretvorili u hotel sa  5 
zvezdica. Najviše novca planirano je da se uloži u 
sistem obezbeđenja. “Sa cenama od $1500 za 
veče ili $5000 za apartman, ovo će biti jedan od 
najskupljih hotela na svetu, koji će nuditi ugodnost 
u vrlo neugodnom delu sveta” kaže Jim Cook, 
jedan od preduzetnika i dodaje da bi profit mogao 
da se kreće od 1-$4mil mesečno. 

Promena vrednosti u % 

Evro, funta dolar. Evro je u toku prošle nedelje 
vredeo $1,35 čime je dostigao najveću vrednost u 
odnosu na dolar još od januara 2005. Tako se 
približio najvećoj vrednosti ikada - decembra 
2004. evro je vredeo $1,36. Vrednost dolara je 
pala i u odnosu na britansku funtu, te se prvi put 
posle 15 godina za jednu funtu mogu dobiti $2. 
Istovremeno, u Velikoj Britaniji je stopa inflacije 
narasla na 4,8%, a prema oceni britanskih medija 
ovu situaciju su najbolje iskoristili svi oni koji su 
putovali u SAD, dok su najviše razloga za brigu 
imali britanski izvoznici. 

kompanija dobit ($ mil) profit ($mil) 

1. Wal-Mart Stores 131,139.0 11,284.0 

2. Exxon Mobil 347,254.0 39,500.0 
3. General Motors 207,349.0 -1,978.0 
4. Chevron 200,567.0 17,138.0 
5. ConocoPhillips 172,451.0 15,550.0 
6. General Electric 168,307.0 20,829.0 
7. Ford Motor 160,126.0 -12,613.0 
8. Citigroup 146,777.0 21,538.0 
9. Bank of Amer-
ica Corp 

117,017.0 21,133.0 

10. American Intl. 
Group 

113,194.0 14,048.0 

Hrvati najviše na bolova-
nju. Hrvatska je po stopi 
bolovanja od 4,02%  u 
evropskom vrhu, upozorio 
je direktor Hrvatskog zavo-
da za zdravstveno osigura-
nje. Na osnovu podataka 

o poslovanju HZZO ukupan prihod HZZO u 
2006. godini je bio 2,28 milijardi evra. Ukupni 
rashodi HZZO u 2006. su bili  2,35 milijardi 
evra, od čega je na zdravstvenu zaštitu izdvoje-
no 83%. Za 2007. je najavljeno i izdvajanje 
novca za otkrivanje malignih bolesti i poveća-
nje izdvajanja za posebno skupe lekove.  

Zabrana glamuroznih reklama za alkohol. 
Italija namerava da se bori protiv alkoholizma 
kod mladih zabranom glamuroznih oglasa za 
alkohol. Ministar zdravlja Paolo Ferrero izjavio 
je da Vlada namerava da uništi mit da alkohol 
čini ljude privlačnijima, odnosno njihovu ideju 
da će uz pomoć alkohola uspešnije ostvarivati 
komunikaciju sa drugima. U reklamama za 
vino, pivo i druga alkoholna pića moći će da 
se prikazuju samo karakteristična svojstva 
proizvoda, a nalepnice sa upozorenjem će se 
stavljati na sva pića sa više od 1,2 % alkohola. 
Prema poslednjim informacijama Svetske 
zdravstvene organizacije 25000 Italijana svake 
godine umire od alkohola, za razliku od 
115000 žrtava u ostatku Evrope. 



Tips & Tricks – Energija novca  
Uspešan finansijski 
menadžment krije se u 
spoznaji mogućnosti 
korišćenja novca. Na 
koji način možete 
baratati svojim 
novcem, a da pritom, 
omogućite da on 
poprimi druge i veće 

oblike otkriće vam BC Bilten.  
 
1. Zaraditi novac 
Svi svakodnevno radimo ne bismo li zaradili 
novac koji nam je potreban kako bismo ga 
potrošili na zadovoljavanje svih naših potreba, 
odnosno troškova koje to zadovoljavanje prati. 
Veliki broj ljudi pored određene svote prihoda 
koja je redovna, često pokušava da zaradi 
dodatni novac. Dodatna količina novca se 
nažalost zarađuje na uštrb slobodnog vremena, 
kog i bez dodatnog posla imamo sve manje 
živeći u doba hiperprodukcije. Ključ rešavanja 
situacije kretanja kroz zarađivanje novca leži u 
ostvarivanju ravnoteže. Moramo da svoje 
ostvarene prihode na pravi način rasporedimo, 
odnosno kada uskladimo njihovu veličinu sa 
vremenom na koje se oni raspoređuju 
uspećemo da stvorimo jaku podlogu za 
sopstveni finansijski menadžment koji će nam 
omogućiti kvalitetniju finansijsku situaciju i, 
naravno, bezbrižnost.  
 
2. Trošiti novac  
Zarađeni novac sada trošimo. Trošenje novca 
može da ide iz krajnosti u krajnost, pre svega 
postoje oni koji se potpuno predaju trošenju i 
zaborave na limit pa se trošenje završi 
dugovanjem, ali sa druge strane postoje oni  
 

koji stalno kalkulišu u glavi i počinju i da škrtare. 
Mali je broj pojedinaca koji adekvatno troše svoje 
prihode. Ključno pravilo u trošenju novca je: trošiti  
za određenu svotu manje nego što se zarađuje. 
Neravnotežu zarađenog i potršenog možemo da 
otklonimo izradom mesečnog plana prihoda i 
troškova. U tom planu je potrebno da se izdaci 
raščlane na kategorije te da se u njih upišu sve 
utrošene svote. Disciplina koja se odnosi na unos 
svakog troška je vrlo bitna jer to uslov dobijanja 
realne slike mesečnih troškova.  
 
3. Štedeti novac 
Ako uspemo da potršimo 
manje nego što smo 
zaradili uspećemo i da 
štedimo. Ukoliko uspemo 
da sprovedemo ovakvu 
potrošnju, pa samim tim i 
da počnemo da štedimo, 
trebalo bi da se potrudimo 
da ovu praksu i nastavimo. 
Period štednje može da bude na kraći i duži 
period, u zavisnosti od toga u šta ćemo uložiti 
novac koji smo uštedeli. Kada naučimo da 
budemo strpljivi, disciplinovani i konstantni po 
pitanju štednje moći ćemo i da se oslonimo na ta 
sredstva. Iako štednja na trenutak deluje kao zaus-
tavljanje obrta novca, time se ne prekida tok ener-
gije novca jer je štednja deo tog toka. 
 
4. Investirati novac 
Ukoliko uspemo da odolimo potrošnji ušteđenog 
novca i uložimo ga u biznis, odnosno investiramo, 
omogućićemo sebi da novac radi za nas, a ne mi 
za njega. Investiranje je uspešno ukoliko znamo 
koliku količinu novca želimo da odvojimo za 
ulaganje i u šta želimo ulagati.  

Svaka investicija povezana 
je sa finansijskim planom 
ulagača, ali svaka 
investicija nažalost nosi sa 
sobom i rizik.  
 
 
 

 
 
5. Davati novac  
Energija novca ima svoj tok i pored do sad 
navedenog, deo tog toka predstavlja davanje 
novca. Konstantno primanje novca bez 
darivanja istog, blokira tok energije novca. 
Davanje novca se mora takođe planirati i 
redovno praktikovati. Živeti u komunikaciji sa 
novcem kroz ovih pet načina njegovog 
korišćenja, omogućiće 
svakom da uspe da 
na pravi način rukuje 
svojim finansijama, a 
k a o  n a j b i t n i j e 
dostigne ostvarenje 
svojih snova.  
 
 
 

 

Da li se bilo ko seća vremena koja nisu bila teška i 
kada je novca bilo dovoljno?  
 

Ralph Waldo Emerson  
              

SEMINARI, KONFERENCIJE: 
•     25 - 26. 4. 2007. - Konferencija SEEMAR 07, “Inovativna istraživanja za ino-
vativni biznis” , Ekonomist i UUTI, Hyatt Regency, Beograd 
•     9. 5. 2007. - Seminar Jerry Weissman “Uspešna prezentacija”, Mate d.o.o. 
Izdavačko preduzeće Beograd,  Beograd 

Biznis kaluđerice. Kaluđerice 
manastira St. Scholastica Mon-
astery, nedaleko od San An-
tonija, pored svojih dnevnih 
zaduženja u manastiru imaju još 
mnogo aktivnosti. One učestvuju 

u radu manastirskog centra za zbrinjavanje, 
pomažu siromašnim porodicama, ali se bave 
i biznisom. Kaluđerica Susan Mika već 25 
godina radi na projektima korporativne 
odgovornosti kompanija. Ona je zadužena za 
redovni obilazak pograničnog dela SAD i 
Meksika kako bi nadgledala funkcionisanje 
američkih kompanija u meksičkim industri-
jskim zonama. Ove godine Susan je ovlašćeni 
zastupnik Koka-Kole koja prihvata društvenu 
odgovornost kao deo dobrog biznisa. Mnoge 
kompanije doživljavaju ove kaluđerice kao 
svoju savest. 

Kako ste radnu nedelju posvetili zarađiva-
nju i investiranju kapitala, u toku vikenda 
se opustite i potrošite onoliko zarađenog 
novca koliko je potrebno da ostvarite bar 
delić svojih snova. 

 
Vaš Bovan tim 

 
 

Stopama Šumahera. Lewis Hamilton, vozač 
Vodafone McLaren Mercedes Formule 1, mogao 
bi od lične promocije da zaradi i do 10 mil funti 
ukoliko održi dobru formu, navode stručnjaci. 
Ovog sportistu mnogi žele kao promotera svojih 
brendova, počev od modne industrije do 
proizvođača satova i sportskih pića. Nedavno je 
Hamilton postao prvi debitant koji se tri puta za 
redom našao na pobedničkom postolju. Iako 
McLaren ne dozvoljava  vozačima da rade sa 
brendovima sa kojima oni nemaju sklopljen 
ugovor, mnogi marketinški analitičari ocenjuju da 
će ova zabrana zaobići Hamiltona jer je on 

McLarenova velika nada. 
Precenjuje se da je 
sedmostruki šampion 
Michael Schumacher 
godišnje od plate i reklama 
zarađivao oko 40 mil funti. 

Bolnice kao hoteli sa 5 zvezdica. Zdravstevi 
sistem u SAD se menja i bolnice su sve 
potrebnije. SAD očekuje da se broj 65-
ogodišnjaka i starijih duplira na čak 72 mil do 
2030. Stare bolnice sa dugim hodnicima bez 
dnevnog svetla, oguljenih zidova i prepunih 
čekaonica stvarale su osećaj depresije koji je 
smetao i pacijentima i zaposlenima. U SAD 
su  stoga počeli da primenjuju novi sistem 
opremanja i rada bolnica, koje u prvi plan 
stavljaju pacijenta, a ne medicinsko osoblje, 
što je bio slučaj kroz čitav 20 vek. Više 
prirodnog svetla i zelenila, akvarijuma i 
ribnjaka, biblioteka, malih bazena, muzičara 
koji sviraju klasiku – to su promene koje su 
unete u neke od najsavremenijih bolnica. 
Prednosti su brojne, pacijenti se brže 
oporavljaju, zaposleni manje napuštaju 
posao, a i profitna stopa je veća. 


